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Υποδειγματική – Κατηχητική Θεία Λειτουργία 
στον Ι.Ν. Αγίου Nικολάου Αλμυρού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Για τους μαθητές και τις μαθήτριες του 2ου Γυμνασίου 
Αλμυρού, στα πλαίσια του μαθήματος των Θρησκευτικών 
λειτούργησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος 
εχθές στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Αλμυρού. Τους μαθητές 
συνόδευσαν ο Διευθυντής του σχολείου κ. Ιωάννης Θεοδώρου 
και η θεολόγος καθηγήτρια κ. Ευμορφία Μαυρογέννη.

Ο κ. Ιγνάτιος τέλεσε κατηχητική – υποδειγματική Θεία Λειτουργία, κατά την οποία 
ο Θεολόγος- Καθηγητής του 1ου Πειραματικού ΓΕΛ Ν. Ιωνίας κ. Σωτήριος 
Τσιτσιρίγκας ερμήνευε τα τελούμενα κατά τη λατρεία, τις ιστορικές και 
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συμβολικές διαστάσεις της Θείας Ευχαριστίας. Κορύφωση της συμμετοχής τους 
υπήρξε η σχεδόν καθολική προσέλευσή τους στη Θεία Κοινωνία.

Από τη μεριά του, ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε τη χαρά του που του δόθηκε η 
ευκαιρία να λειτουργήσει μαζί με τους μαθητές και τις μαθήτριες, 
υπογραμμίζοντας ότι στην Ορθόδοξη παράδοση η Θεία Λειτουργία τελείται 
συλλογικά, καθώς δεν λειτουργεί μόνος του ούτε ο Επίσκοπος ούτε ο Ιερέας, αλλά 
μαζί με τον λαό του Θεού – την Εκκλησία.

Ευχαρίστησε θερμά τους μαθητές για την προσοχή και τη συμμετοχή τους και 
εξήγησε με απλά λόγια τη σημασία της Θείας Ευχαριστίας, ανατρέχοντας στη 
βιβλική ιστορία της δημιουργίας και της πτώσης των πρωτοπλάστων, τονίζοντας 
τη μεγάλη αξία της ελευθερίας που δόθηκε στον άνθρωπο και το τίμημα αυτής της 
ελευθερίας.



Ακόμα αναφέρθηκε στη σωτηρία που προσέφερε ο Χριστός με τη Σταύρωση και την 
Ανάστασή Του, και ιδιαίτερα στη θεσμοθέτηση της Θείας Ευχαριστίας στον 
Μυστικό Δείπνο, ως “νέο Πάσχα της ανθρωπότητας”, το πέρασμα από την αμαρτία 
στη χάρη και από την κόλαση στον παράδεισο «όταν κοινωνούμε τον Χριστό, δεν 
μπορούμε να ζούμε στην ατομικότητα ή στην αποξένωση, αλλά γινόμαστε μέλη 
ενός ενωμένου σώματος, της Εκκλησίας».

Στη συνέχεια ο Σεβ. Ιγνάτιος έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στην ανάγκη αγάπης, 
σεβασμού και αποδοχής προς όλους τους ανθρώπους, καλώντας τους νέους να μην 
επιτρέπουν φαινόμενα βίας ή αποκλεισμού, όπως το bullying, να εκδηλώνονται 
ανάμεσά τους τονίζοντας ότι «Να σκέφτεστε πάντα: Τι θα έκανε ο Χριστός στη 
θέση μου; Τι θα ήθελα να μου κάνουν; Αυτό να κάνετε πρώτοι εσείς για τους 
άλλους».

Κλείνοντας, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε στα παιδιά να ζήσουν τη χαρά της 
αγάπης, της ενότητας και της πίστης, ενθαρρύνοντάς τα να έχουν εμπιστοσύνη 
στον Θεό και να διατηρούν μέσα τους την ελπίδα της Ανάστασης.




